

上海市注册会计师行业党委

# 工作简报

第4期（总127期）

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2024年5月31日

---

## 【导读】

- 行业党校举办行业党纪学习教育第二场专题辅导报告会
- 注册会计师行业首次亮相中国品牌日，行业各党组织积极开展“坚守诚信之本 服务国家建设”主题党日活  
动
- 爱心捐赠暖人心——毕马威开展四川阿坝壤塘壤巴拉非遗传习所物资捐赠公益行动
- 用行动共创可持续的未来——德勤开展“地球月”公益活动
- 瑞和党支部开展交通执勤志愿者服务活动
- 以花为语，感恩母爱——安永职业女性交流平台献礼母亲节

## 【党纪学习教育】

### 行业党校举办行业党纪学习教育第二场专题辅导报告会



开展党纪学习教育，是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。为扎实推进行业党纪学习教育，帮助

行业党员进一步深刻学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》，根据行业党纪学习教育实施方案安排，行业党校于5月17日举办行业党纪学习教育第二场专题辅导报告会。

本次专题辅导报告会邀请到上海市委宣讲团专家、中国浦东干部学院于洪生教授以《深入开展党纪学习教育 有效推进党的纪律建设》为学员授课。于洪生教授围绕学习最新党内纪律处分条例，深入解读《条例》的修订背景、重大意义及修订的主要内容，通过历史回顾、重点关注和案例解析，引导行业党员进一步明确加强纪律建设是党的优良传统，要进一步严明政治纪律和政治规矩，加强全方位管理和经常性监督，坚持党性党风党纪一起抓，做到学纪、知纪、明纪、守纪，敢于担当、积极作为。

本次培训采取小班化面授+在线直播方式举办，现场参加面授培训的学员来自本市部分执业机构的党员代表，在线直播端共有行业各级党组织班子成员、党务工作者、党员近千人在线参加学习。

## 【行业党建】

### 注册会计师行业首次亮相中国品牌日

#### 行业各党组织积极开展“坚守诚信之本 服务国家建设”主题党日活动



5月10-14日，中国注册会计师行业作为专业服务行业的唯一代表，以“坚守诚信之本 服务国家建设”为主题，参加在上海举办的2024年中国品牌日活动。立信、天健、容诚、信永中和四家会计师事务所参展，行业各党组织积极组织党员群众赴展会现场开展主题党日活动。

立信在本次展会上以前沿、数字化、高科技赋能展现行业形象。立信展区的主题是“推进数字科技赋能，提升管理水平和执业质量”，共亮出3个成熟的数字产品。作为即将迎接百年华诞的



老牌民族品牌，立信希望通过本次展览的机会，激发创新活力，担当新使命，让社会公众对立信、乃至整个会计师行业的数字科技赋能有更加生动和直观的了解。



容诚作为受邀参展的四家本土会计师事务所之一，上海分所党支部组织近 40 名党员赴现场开展主题党日活动。在讲解员的引导和专业讲解下，党员们全方位了解了注册会

计师行业发展成就以及在服务国家建设方面的价值和贡献，进一步了解了四家参展事务所的行业发展历程以及在服务资本市场、数字赋能、走向国际等方面努力取得的成绩。



此外，普华党委、公信、众华党总支、中审众环、文会、华皓、华诚、琳方、沪中、瑞和、同大、财瑞、文汇、光华、华夏、中洲、诚汇、迈伊兹、方源、永诚、玛泽党支部等行业基层党组织积极组织党员、

团员青年、入党积极分子等群体分批赴现场开展主题党日活动。本次主题党日活动不仅丰富了各党组织实践活动的形式和内容，也让参加人员切实感受到注册会计师行业的价值和服务国家建设的贡献。大家纷纷表示，更加坚定了自己的执业信仰，一定要强基固本守初心，不断提升专业胜任能力，践行诚信之本，以品牌促行业高质量发展，为中国式现代化建设贡献专业力量。

## 爱心捐赠暖人心

### ——毕马威开展四川阿坝壤塘壤巴拉非遗传习所物资捐赠公益行动



慈善捐助播撒爱心，  
助力非遗心手相牵。

5月29日下午，四川阿坝壤塘壤巴拉非遗传习所一行向毕马威中国送来锦旗和证书，代表传习所以对毕马威捐

赠的 3,139 平方米地毯表示衷心感谢。毕马威中国公益慈善指导委员会委员、相关主管合伙人代表毕马威中国接过锦旗和证书。

2023 年底，毕马威位于上海恒隆广场的办公室进行改造升级，一批旧家具和旧地毯因此出现冗余。在此过程中，毕马威了解到四川阿坝壤塘壤巴拉非遗传习所正需要地毯的情况，立刻决定将这些地毯捐赠给传习所，期望能够为非遗文化的教育和传承出一份力。今年年初，经过专业的清洗和打包，3139 平方米的地毯被运输至四川阿坝壤塘壤巴拉非遗传习所，目前已投入使用，为传习所提供一个更加舒适和温暖的学习环境。这一举措不仅减少了废弃物的产生，也促进了资源的有效利用，是毕马威拥抱循环经济的重要体现。

本次捐赠地毯公益行动是毕马威践行 ESG 战略，倡导和推广循环经济的举措之一。多年来，毕马威中国始终坚持将有用和可用的退役办公室用品捐赠出去，通过与非营利组织和学校合作，将这些有用的资源链接到有

需要的人士，使受援者和环境同样得益。截至目前，毕马威中国已经实现笔记本电脑的 100%回收、转售或捐赠，并在装修项目和新办公室建设中 100%遵循公司内部的《绿色装修指南》。展望未来，毕马威致力于将 ESG 融入于血脉当中，期待能够与更多人士一起共同推动可持续发展、助力循环经济。

### 用行动共创可持续的未来——德勤开展“地球月”公益活动

4 月 22 日是一年一度的“世界地球日”。德勤自 2022 年起，将地球日的概念进一步扩展，发起“地球月”活动，提升德勤员工对保护地球的关注并采取行动。今年是开展“地球月”活动的第三年，德勤中国围绕“认识自然，促进生物多样性”和“废弃物再生利用”两大主题，开展一系列线上和线下活动。全国多家办公室近千名同事热情参与、身体力行，用实际行动为气候环境带来更多积极改变。



围绕“废弃物再生利用”主题，“旧鞋新生”活动在“地球月”期间持续进行。截至目前，共得到近 200 人次的踊跃支持。德勤同事和身边亲友寄出回收的旧鞋，经过加工化身

可循环利用的橡胶颗粒，用于云南省宁蒗彝族自治县关第一小学环保运动场的建设。运动场预计今年七月底建成，将为更多乡村孩子提供可奔跑驰骋的天地。那些曾经陪伴大家奔跑攀登的运动鞋，在广袤乡野焕发新生，成为环保事业和山区孩子体育梦想的重要支持。



同时，第12期“智护地球专题线上分享会”邀请到云山保护社区相关项目负责人，带来关于乡村可持续发展和生物多样性保护的主题分享，共有630人次德勤员工参与聆听和

讨论。在可持续发展社会中，保护濒危物种天行长臂猿，也是在加深人类与万物的连结。目前，天行长臂猿在中国野外的数量极为稀少，主要栖息于云南盈江县的苏典乡，与傈僳族人毗邻。环保机构“云山保护”通过长期科普宣传与内生性科学保护教育项目，致力于增强傈僳族居民对长臂猿的在地保护力量，重塑人类与长臂猿之间的和谐共生关系。

2024年“地球月”公益活动已落下帷幕，德勤人“智护地球”的脚步却不会停歇。今后，德勤也将继续秉持可持续发展的理念，共同为应对气候变化和构建可持续未来做出不懈努力。

### 瑞和党支部开展交通执勤志愿者服务活动

弘扬志愿服务精神，倡导市民文明出行。5月27、31日，瑞和党支部与高境镇党建中心联动，开展交通执勤志愿者服务活动。在镇党委的带领下，瑞和支部党员交通志愿者们穿上了绿色的交通志愿者马甲，手持志愿者交通引导旗帜，在逸仙路殷高西路交叉路口，协助交通警察，进行文明交通党员志愿者执勤。



执勤活动中，党员志愿者们对过往行人和非机动车的不文明交通行为进行劝导，引导市民文明出行。遇到老人过斑马线时，立即上前帮扶；面对非机动车和行人杜绝乱闯信号、越线停车、斜穿马路等交通违规行为，志愿者们耐心上前劝说，以高度的社会责任感、昂扬的精神面貌展现瑞和党员形象。

通过开展“文明交通志愿者”活动，党员们感受到高境镇道路日新月异的变化，市民的文明出行程度也得到提高。树交通文明，党员在行动。瑞和党员们以实际行动引领文明交通，营造安全、畅通、文明、有序的交通环境，为创造全社会交通文明的良好风尚而努力。

## 【工团活动】

### 以花为语，感恩母爱——安永职业女性交流平台献礼母亲节



在这个春意盎然的五月，安永职业女性交流平台在上海安永 wavespace 创新中心举办了一场名为“以花为语，感恩母

爱”的花艺活动。安永华中区职业女性交流平台相关负责人出席活动，并鼓励员工在母亲节对妈妈们送上最诚挚的感恩。



在花香四溢的氛围中，花艺老师为大家讲解了插花技巧、花材的选用与搭配原则。活动为大家准备了芍药作为主花材，寓意对母爱的感恩与敬意，也象征健康与幸福。大家在轻松的氛围中渐

入佳境，用心搭配不同花材，将对母亲的感激之情融入到每一枝、每一叶的插花艺术中，将对母亲的深深的爱与祝福注入独一无二的花艺作品。安永员工对本次花艺活动表现出高涨的热情，当天活动现场座无虚席。有参与同事分享道，在春日中参与这样一场温馨又创意的活动不仅释放了压力和疲劳，还可以为自己的母亲献上一份爱的礼物，自己也感受到了安永对员工和家人的关爱。

安永一直都致力于为女性创造友好、包容、健康的工作环境。安永职业女性交流平台通过各类活动、讲座，鼓励女性员工探索自我，提升女性领导力，实现职业与个人生活的平衡。安永向所有母亲致敬，感谢她们的辛勤付出和无私奉献，以花为语，感恩母爱，让爱与祝福在春日绽放。

---

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市市级机关工作党委

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890